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12ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
9º Brasil CineMundi –International Coproduction Meeting
28 de agosto a 02 de setembro de 2018
PROJETO MINEIRO “A PROFESSORA DE FRANCÊS”, DIRIGIDO POR RICARDO ALVES JR E PRODUZIDO POR THIAGO MACÊDO CORREIA, É O VENCEDOR DO 9o BRASIL CINEMUNDI

Dupla é a mesma do longa-metragem “Elon não Acredita na Morte”, cujo projeto participou do Brasil CineMundi em 2013; ganhadores das demais categorias também foram anunciados na noite deste domingo (02/09)

A cerimônia de encerramento da 12ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte aconteceu na noite de domingo (2 de setembro), em um MIS Cine Santa Tereza lotado, com o anúncio dos projetos vencedores do 9º Brasil CineMundi – 9th International Coproduction Meeting. Durante a última semana, foram realizadas 234 rodadas de one-on-one meetings na Central do Cinema, no Palácio das Artes, onde 42 produtores e diretores apresentaram suas ideias aos 26 convidados de 12 países. 

O ganhador na categoria CineMundi foi “A Professora de Francês” (MG), do produtor Thiago Macêdo Correia, com direção de Ricardo Alves Jr e inscrito pela EntreFilmes. O projeto foi escolhido pelo trio de jurados Ivan Melo (produtor, Brasil), Roger Koza (crítico e programador, Argentina) e Annabelle Aramburu (consultora audiovisual, Espanha). É a terceira vez consecutiva que um projeto mineiro é consagrado vencedor desta categoria.
Segundo justificativa do júri, o projeto apresentado “pertence a uma discreta e lúcida tendência do cinema brasileiro contemporâneo que arremete contra os mitos seculares que organizam a sociedade brasileira para reivindicar assim a promessa de progresso à qual alude um dos símbolos da nação”. Os jurados elogiaram Alves Jr como um cineasta que “imagina um drama social que pode se aproximar do terror cinematográfico, materializa com suas palavras os planos de seu filme e descreve o som de um bairro que conhece desde a infância”.
É a segunda vez que a dupla vencedora participa do Brasil CineMundi. Em 2013, Thiago Macêdo e Ricardo Alves Jr estiveram no programa de coprodução com o projeto “Elon Rabin não Acredita na Morte”, que se tornou o primeiro longa-metragem de Ricardo, rebatizado como “Elon não Acredita na Morte”. O filme abriu a 10a Mostra CineBH, em 2016.

“A Professora de Francês” fala sobre uma onda conservadora que ataca o país. Estamos em um momento em que devemos dar um freio nisso. É necessário não fechar os olhos para quem desenvolve o imaginário de todos nós”, afirmou o cineasta Ricardo Alves Jr.
O projeto “A Professora de Francês” ganhou prêmios dos parceiros da CineBH: CIARIO (R$ 15.000 em serviços de iluminação, acessórios e maquinaria), CINECOLOR (R$ 15.000 em serviços de finalização), CTAv (empréstimo de câmera digital SI-2 por 4 semanas), DOT (R$ 15.000 em serviços de finalização), MISTIKA (R$ 15.000 em serviços de finalização) e PARATI FILMS (tradução de roteiro para o francês). Além disso, o produtor vencedor ganha uma vaga no Producer’s Network na próxima edição do Ventana Sur, a ser realizado na Argentina entre 10 e 14 de dezembro de 2018. O vencedor também leva o prêmio Itamarty, que oferece passagem aérea internacional para participação no evento.
Programas de coprodução parceiros da CineBH também definiram seus premiados dentre os projetos participantes do Brasil CineMundi. O Torino Film Lab, que tem objetivo de destacar produtores que trabalham no desenvolvimento da cena cinematográfica local e independente e que desejam construir colaborações internacionais frutíferas, representado no Brasil CineMundi pelo tutor do TFL Extended, Philippe Barrière,  escolheu “A Festa de Leo” (RJ), produção de Duda Bouhid e Diogo Dahl, direção de Gustavo Melo e Luciana Bezerra e inscrito pela empresa Coqueirão Pictures. A definição se deu pelo apoio do projeto “sobre o heroísmo cotidiano que retrata o caráter de uma mulher longe de clichês e por sua motivação e entusiasmo”, segundo texto divulgado. O projeto também recebeu o prêmio Itamaraty (passagem aérea internacional para participação no evento na Itália).
Para o prêmio do DocMontevideo, definido pelo diretor executivo Luis González Zaffaroni,  que oferece vaga para um produtor de projeto da categoria Doc Brasil Meeting  participar dos encontros de coprodução durante o festival uruguaio, em julho de 2019, o selecionado foi “Geografia Afetiva” (SP), com produção de Marília Garske, direção de Mari Moraga e empresa Súbita. A justificativa apontou “uma narrativa sensível e profunda da geografia e das afeições que uma guerra e um exílio marcaram numa família salvadorenha, na tentativa de criar um mapa que libere os núcleos emocionais de um trauma que continua a ser perpetuado e repetido”.
Na categoria Foco Minas, o convidado internacional Víctor Sánchez, coordenador da Unidade Técnica do Programa Ibermedia (Espanha), elegeu “Okaia Dunga – Mulheres Valentes”, com produção de Paula Kimo, direção de Victor Dias e inscrito pela Apiário Produção, por sua “exploração das raízes ancestrais através de um formato narrativo original e inclusivo e pela defesa da diversidade cultural e raízes identitárias mais profundas”. O projeto recebe do CTAv o empréstimo de câmera digital SI-2 por 4 semanas.
O DOCSP, que premia produtores de documentário dentro da categoria Foco Minas e dá acesso à programação da Roda de Negócios da próxima edição do DocSP (em outubro deste ano), definiu “Lar” (MG), produzido por Bernardo Teixeira, dirigido por Leandro Wenceslau e inscrito pela empresa Estalo Criativo. O júri justificou pelo “desafio de contar a história de quatro adolescentes em sua transição da infância para o mundo adulto evitando as armadilhas de estereótipos e preconceitos”.
Por fim, o Prêmio MAFF, oferecido pelo Málaga Festival Fund & Coproduction Event (Espanha), uma novidade desta edição do CineMundi, foi definido pela coordenadora do MAFIZ, Annabelle Aramburu, que escolheu “Lavra”, produção de André Hallak, direção de Lucas Bambozzi e empresa Trem Chic. A justificativa é de que o projeto faz “uma necessária denúncia da exploração e dos desastres no meio ambiente causados pelos interesses econômicos em muitos países”.
 Confira a lista de premiados:
PRÊMIO BRASIL CINEMUNDI: 
Projeto: A PROFESSORA DE FRANCÊS | MG
Diretor: Ricardo Alves Jr.
Produtor: Thiago Macêdo Correia
Empresa produtora: EntreFilmes
TORINO FILM LAB
Projeto: A FESTA DE LEO | RJ
Diretores: Gustavo Melo e Luciana Bezerra
Produtores: Duda Bouhid e Diogo Dahl
Empresa produtora: Coqueirão Pictures 
DOC MONTEVIDEO
Projeto: GEOGRAFIA AFETIVA | SP
Diretora: Mari Moraga
Produtora: Marília Garske
Empresa produtora: Súbita 
DOCSP
Projeto: LAR | MG
Diretor: Leandro Wenceslau
Produtor: Bernardo Teixeira
Empresa produtora: Estalo Criativo 
FOCO MINAS
Projeto: OKAIA DUNGA - MULHERES VALENTES | MG
Diretor: Victor Dias
Produtora: Paula Kimo
Empresa produtora: Apiário 
PRÊMIO MAFF
Projeto: LAVRA | MG
Diretor: Lucas Bambozzi
Produtor: André Hallak
Empresa produtora: Trem Chic 
***
Fotos:
Fotos do CineBH e Brasil CineMundi:
https://www.flickr.com/photos/universoproducao/
***
Acompanhe a 12ª Mostra CineBH, o 9º Brasil CineMundi e o programa Cinema Sem Fronteiras 2018
Participe da Campanha #eufaçoaMOSTRA
Twitter: universoprod 
Instagram: universoproducao
Facebook: universoproducao / cinebh / brasilcinemundi
Flickr: flickr.com/photos/universoproducao
Web: cinebh.com.br  
Informações pelo telefone: (31) 3282.2366
***
Serviço
 12ª CINEBH – MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE
 BRASIL CINEMUNDI – 9TH INTERNACIONAL COPRODUCTION MEETING
28 de agosto a 02 de setembro de 2018
LEI FEDERAL DE INCENTIVO À CULTURA
Patrocínio: COPASA, MATER DEI E CEMIG
Fomento: Companhia de Desenvolvimento de Minas Gerais
Parceria Cultural: Sesc em Minas Gerais 
Apoio: Ministério das Relações Exteriores, Embaixada da França no Brasil/ Instituto Francês Brasil para o Estado de Minas Gerais, Consulado Geral da República da Argentina em BH, Instituto Goethe, Instituto Universo Cultural, Cinema do Brasil, DotCine, Mistika, CiaRio, Cinecolor, Parati Films, Ctav, Rede Globo Minas, Mis Cine Santa Tereza, Appa.
Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO
MINISTÉRIO DA CULTURA | GOVERNO FEDERAL
LOCAIS DE REALIZAÇÃO DO EVENTO
Fundação Clóvis Salgado/Palácio das Artes| Instalação da CENTRAL DO CINEMA - *Cine Humberto Mauro *Sala Juvenal Dias *Teatro João Ceschiatti *Jardim Interno *Jardim Pátio *Área de Convivência Cine-Café
Sesc Palladium| *GrandeTeatro * Cine Sesc Palladium (Sala Prof. José Tavares de Barros) * Foyer Rua Augusto de Lima
Cine Theatro Brasil Vallourec| *Grande-Teatro  
Centro Cultural Sesiminas |*Teatro Sesiminas
MIS Cine Santa Tereza | *Sala de Cinema 
Praça Duque de Caxias | * Cine Sesc na Praça * Praça Turma do Pipoca * Exposição
OBS: Para as sessões de cinema, os ingressos deverão ser retirados na bilheteria de cada espaço, 30 minutos antes do horário de cada sessão. Para a abertura e encerramento do evento também serão distribuídos ingressos e a entrada será por ordem de chegada respeitando a lotação de cada espaço.
ASSESSORIA DE IMPRENSA 
Universo Produção | (31) 3282.2366 - Lívia Tostes e Laura Tupynambá – (31) 9 9534-6310   imprensa@universoproducaocom.br
ETC Comunicação | (31) 2535.5257 |99120.5295 – Núdia Fusco - nudia@etccomunicacao.com.br / 
Luciana d’ Anunciação - luciana@etccomunicacao.com.br
Produção de texto: Marcelo Miranda
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