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13ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
10º Brasil CineMundi – Internacional Coproduction Meeting
17 a 22 de setembro de 2019
13a CINEBH COMEÇA NESTA TERÇA-FEIRA COM HOMENAGEM À PRODUTORA FILMES DE PLÁSTICO E PRÉ-ESTREIA DE 
“A VIDA INVISÍVEL”, INDICADO DO BRASIL AO OSCAR 2020
Em cerimônia a ser realizada a partir das 20h no Cine Theatro Brasil Vallourec, performance audiovisual vai apresentar a temática deste ano “A internacional do cinema brasileiro e os desafios para o futuro”
Na quarta, 18/09, masterclass com os integrantes da Filmes de Plástico e debate sobre a temática dão sequência às questões centrais do evento. Mostra segue até o dia 22 com programação gratuita em cinco espaços de Belo Horizonte
Começa nesta terça, dia 17, às 20h, no Cine Theatro Brasil Vallourec, a 13a CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e segue até o dia 22 de setembro com vasta programação gratuita de filmes, debates, masterclasses, rodas de conversa e a realização do Brasil CineMundi – 10th International Coproduction Meeting, o encontro de coprodução do cinema brasileiro. Serão cinco espaços culturais ocupados na cidade: Fundação Clóvis Salgado (Palácio das Artes), Sesc Palladium, Cine Theatro Brasil Vallourec, Teatro Sesiminas e MIS Cine Santa Tereza. A mostra exibe 85 filmes nacionais e internacionais, entre pré-estreias e retrospectivas (24 longas, 3 médias e 58 curtas-metragens), num total de 43 sessões de cinema, produções de 11 estados brasileiros e o Distrito Federal (BA, DF, ES, MG, PB, PE, PR, RJ, RS, SC, SE, SP) e seis países (Argentina, Brasil, Colômbia, EUA, França e Portugal).
A noite de abertura apresenta a temática do evento “A internacionalização do cinema brasileiro e os desafios para o futuro” em performance audiovisual que tem a direção de Chico de Paula e Grazi Medrado, roteiro Chico de Paula, Grazi Medrado e Raquel Hallak, design de vídeo assinado por Bruno Cardieri, apresentação da atriz Rejane Faria e participações especiais da Banda Diplomattas, da atriz e dramaturga Grace Passô e do multiartista Robert Frank. A trilha sonora, executada ao vivo, fica a cargo do Barulhista.
A homenageada desta edição, a produtora mineira Filmes de Plástico formada por Gabriel Martins, Maurílio Martins, André Novais Oliveira e Thiago Macêdo Correia, que completa uma década de atividades em 2019, vai receber o Troféu Horizonte, oferecido pela Universo Produção. 
Em seguida, o público vai conferir a pré-estreia nacional de “A Vida Invisível”, filme do diretor cearense Karim Aïnouz que saiu vencedor da mostra Un Certain Regard no Festival de Cannes, em maio deste ano. É a primeira vez que um filme brasileiro ganha o troféu desta competição. O longa-metragem adapta o livro de Martha Batalha e foi escolhido pela Academia Brasileira de Cinema para representar o país na disputa por uma vaga entre os indicados ao Oscar de melhor filme estrangeiro em 2020. O produtor Rodrigo Teixeira e as atrizes Carol Duarte, Júlia Stockler e Maria Manoella estarão presentes à sessão. O drama acompanha a trajetória de duas irmãs ao longo de décadas, sempre na tentativa de se reencontrarem.
*Entrada gratuita, com retirada de ingressos a partir das 18h30 na bilheteria do Teatro.

TEMÁTICA E HOMENAGEM SEGUEM EM PAUTA NA QUARTA, 18/09
No dia seguinte, na quarta-feira, os integrantes da Filmes de Plástico vão promover uma masterclass no Teatro João Ceschiatti, no Palácio das Artes, às 14h30. Eles irão contar sua trajetória, abordando as escolhas, desafios, estratégias, modos de produção e esforços de coprodução que fizeram da empresa a atual “marca” mineira mais recorrente nos festivais mundiais e uma das mais vinculadas ao Brasil. A programação da mostra exibirá ainda três sessões de retrospectiva da Filmes de Plástico, com títulos que marcam sua produção – entre eles o primeiro projeto, o curta “Filme de Sábado” (2009), e o mais recente, o longa “No Coração do Mundo” (2019).
Na mesma quarta-feira, às 16h15, tem a mesa para discutir a temática do evento “A internacionalização do cinema brasileiro e os desafios para o futuro”, também no Teatro João Ceschiatti. A discussão parte do reconhecimento da presença no exterior e importância dos filmes do país no circuito dos principais festivais internacionais e o aumento das coproduções com outras nações. Quanto aos “desafios para o futuro”, a proposição é a de reconhecer também a fragilidade de um cenário sujeito às intempéries políticas e à fragilidade das instituições de Estado. Estarão presentes Eduardo Valente (cineasta, crítico e programador de cinema e ex-assessor internacional da Ancine), Janaína Oliveira (curadora e programadora de festivais, coordenadora Ficine) e Rodrigo Teixeira (produtor, RT Features). 
link para fotos
https://www.flickr.com/photos/universoproducao/
***
Acompanhe o programa Cinema Sem Fronteiras 2019
Participe da Campanha #EufaçoaMostra Use a hastag #cinebh2019 #brasilcinemundi2019
Na Web: www.universoproducao.com.br No Instagram: @universoproducao
No Twitter: @universoprod    No Facebook: universoproducao / mostratiradentes / cineop / cinebh
SERVIÇO
13ª CINEBH - MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE 
BRASIL CINEMUNDI - 10th INTERNATIONAL COPRODUCTION MEETING
17 a 22 de setembro de 2019

LEI FEDERAL DE INCENTIVO A CULTURA

ESTE EVENTO É REALIZADO COM RECURSOS DA LEI MUNICIPAL DE INCENTIVO À CULTURA DE BELO HORIZONTE

Patrocínio: MATER DEI, COPASA, CODEMGE/GOVERNO DE MINAS GERAIS

Patrocínio Brasil CineMundi: BRDE/FSA/ANCINE
Parceria Cultural: SESC EM MINAS

Apoio: MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES EXTERIORES, EMBAIXADA DA FRANÇA NO BRASIL, INSTITUTO FRANCÊS BRASIL PARA O ESTADO DE MINAS GERAIS, SESI/ FIEMG, SEBRAE, INSTITUTO INHOTIM, INSTITUTO GOETHE, DOT, MISTIKA, NAYMAR/CIARIO, PARATI FILMS, CTAV, REDE GLOBO MINAS, MIS CINE SANTA TEREZA, INSTITUTO UNIVERSO CULTURAL, OI, APPA - ARTE E CULTURA, FUNDAÇÃO CLOVIS SALGADO, CAFÉ 3 CORAÇÕES.
Cooperação Brasil CineMundi: TORINOFILMLAB (Itália), MAFF (Espanha), VENTANA SUR (Argentina), BIOBIOCINE (Chile), CONECTA/CHILEDOC (Chile), DOCSP(Brasil), DOCMONTEVIDEO (Uruguai), INSTITUTO OLGA RABINOVICK/PROJETO PARADISO (Brasil)
Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO
SECRETARIA ESPECIAL DE CULTURA | MINISTÉRIO DA CIDADANIA| GOVERNO FEDERAL PÁTRIA AMADA BRASIL
LOCAIS DE REALIZAÇÃO DO EVENTO
Fundação Clóvis Salgado/Palácio das Artes| Instalação da CENTRAL DO CINEMA - *Cine Humberto Mauro *Sala Juvenal Dias *Teatro João Ceschiatti *Jardim Interno *Área de Convivência Cine-Café
Sesc Palladium| *GrandeTeatro * Cine Sesc Palladium (Sala Prof. José Tavares de Barros) * Foyer Rua Augusto de Lima
Cine Theatro Brasil Vallourec| *Grande-Teatro  
Centro Cultural Sesiminas |*Teatro Sesiminas
MIS Cine Santa Tereza | *Sala de Cinema 
ASSESSORIA DE IMPRENSA 
Universo Produção - Laura Tupynambá– (31) 3282.2366 - imprensa@universoproducao.com.br
ETC Comunicação – (31) 2535.5257 - (31) 99120.5295 - Luciana d’Anunciação – luciana@etccomunicacao.com.br
Produção de Textos: Marcelo Miranda
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