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13ª CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto
13 a 18 de junho de 2018

ATÉ 28 DE MAIO ESTÃO ABERTAS AS INSCRIÇÕES GRATUITAS PARA AS SESSÕES CINE-ESCOLA DA 13ª CINEOP   


Programa beneficia alunos e educadores com sessões cine-escola e cine-debates; inscrições gratuitas podem ser feitas pelo site www.cineop.com.br

A 13ª CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto, que acontece de 13 a 18 de junho, na cidade histórica de Ouro Preto, está com inscrições abertas e gratuitas para o Cine-Expressão - A Escola vai ao Cinema. O programa oferece uma agenda que une as linguagens cinema e educação direcionada aos estudantes e educadores, com a oferta de sessões cine-escola, seguidas de cine-debates para crianças a partir de cinco anos de idade. 

“Entender o audiovisual como janela sobre as relações sociais do mundo, como ferramenta multidisciplinar na sala de aula e ação complementar do projeto pedagógico são diretrizes do Cine-Expressão. É uma iniciativa que possibilita conscientizar, sensibilizar e envolver o universo educacional no contexto do audiovisual, através da promoção de sessões cine-escola, cine-debates, lançamento de livros, encontros e debates dirigidos a estudantes e educadores”, explica a coordenadora geral do evento e diretora da Universo Produção, Raquel Hallak. 

As escolas interessadas em participar do programa podem se inscrever até 28 de maio pelo site cineop.com.br. As sessões serão realizadas no Cine Vila Rica e no Cine-Teatro (Centro de Convenções), que receberá a instalação de um cinema digital especialmente para receber a programação. A expectativa é atender mais de três mil estudantes da rede de ensino de Ouro Preto durante o evento. As sessões serão realizadas nos dias 15 e 18 de junho com exibições de filmes brasileiros que abordam temas universais e pertinentes ao mundo contemporâneo.

Para crianças de 05 a 07 anos, serão exibidos quatro curtas, nos dias 15 de junho, às 8h30 e 14h; e 18 de junho, às 14h, no Cine-Teatro: a animação “No caminho da escola”; “Dourado”, ficção de Bernardo Teixeira; “A natureza agradece”, animação de Ricardo Podestá; e “Dando asas à imaginação”, animaçãode Arthur Felipe Fiel e João Marcos Nascimento.

Já os estudantes de 08 a 10 anos poderão conferir, no dia 18 de junho, às 8h30 e 14h, no Cine Vila Rica, os curtas poderão conferiros curtas “Cadarço”, ficção de Eduardo Mattos; “Sistema Solar”, ficção de Matheus alafaia; “Metamorfose”, animação de Jane Carmen Oliveira e “O menino que fez um museu”, documentário de Sérgio Utsch.

Para os estudantes de 11 a 13 anos, serão exibidos no dia 15 de junho, às 8h30 e 14h, no Cine Vila Rica, o longa-metragem “Jonas e o circo sem lona”, documentário da diretora Paula Gomes.

E os jovens a partir de 14 anos poderão conferir o documentário “Intolerância.doc”, documentário direção de Suzanna Lira, agendada para o dia 18 de junho, às 8h30, no Cine-Teatro. 


Serviço:
CINE-EXPRESSÃO - A ESCOLA VAI AO CINEMA
Inscrições abertas e gratuitas: até 28 de maio, pelo site cineop.com.br
[bookmark: _GoBack]Sessões: oferta de 08 sessões, nos dias 15 e 18 de junho (sexta e segunda)
Número de vagas: 3.000 alunos
Informações pelo telefone: (31) 3282.2366 – Universo Produção
Toda a programação é oferecida gratuitamente ao público.
SOBRE A CINEOP

Idealizada e realizada pela Universo Produção em edições anuais e consecutivas, a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto é uma mostra audiovisual com alcance nacional e internacional que estrutura sua programação em três temáticas de atuação: preservação, história e educação. Chega a sua 13ª edição de 13 a 18 de junho de 2018  reafirmando o propósito de ser instrumento de reflexão e luta pela salvaguarda do patrimônio audiovisual brasileiro em diálogo com a educação e em intercâmbio com o mundo. Trata-se de uma proposta inédita no circuito de mostras e festivais do Brasil a enfocar o cinema como patrimônio, a história, memória em interface com o cinema contemporâneo e ações educacionais. Oferece uma programação abrangente e gratuita com homenagens, exibição de filmes brasileiros em pré-estreias, retrospectivas e filmes restaurados (longas, médias e curtas), mostra educação, oficinas, debates, seminário, mostrinha de cinema, sessões cine-escola e atrações artísticas. Realiza anualmente o Encontro Nacional de Arquivos e Acervos Audiovisuais Brasileiros e o Encontro da Educação: Fórum Rede Kino.

***
Link para fotos
https://www.flickr.com/photos/universoproducao

Acompanhe a 13ª CineOP - Mostra de Cinema de Ouro Preto e o programa Cinema Sem Fronteiras 2018. 
Participe da Campanha #EufaçoaMostra
Na Web: cineop.com.br
No Twitter: @universoprod
No Facebook: universoproducao / CineOP
No Instagram: @universoproducao
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366

***

Serviço:
13ª CINEOP - MOSTRA DE CINEMA DE OURO PRETO
13 a 18 de junho de 2018

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO
Patrocínio: TAESA, CBMM
Fomento: CODEMGE| GOVERNO DE MINAS GERAIS
Parceria: Universidade Federal de Ouro Preto – UFOP
Apoio: Cinema do Brasil, Instituto Universo Cultural, Café 3 Corações, Prefeitura de Ouro Preto, Embaixada da França no Brasil, Rede Globo Minas, Parque Metalúrgico Augusto Barbosa|Centro de Artes e Convenções de Ouro Preto, Adop

ASSESSORIA DE IMPRENSA
Universo Produção  -  Lívia Tostes e Laura Tupynambá – (31) 3282.2366  imprensa@universoproducao.com.br
ETC Comunicação  -  Núdia Fusco nudia@etccomunicacao.com.br / Luciana d’Anunciação – luciana@etccomunicacao.com.br – (31) 2535-5257 | (31) 99120-5295 
Produção de textos: Marcelo Miranda

· CREDENCIAMENTO DE IMPRENSA - o credenciamento para a cobertura de imprensa da 13ª CineOP- Mostra de Cinema de Ouro Preto deverá ser solicitado no período de 26 de abril a 25 de maio pelo site www.cineop.com.br. As informações sobre a retirada da credencial e o funcionamento da sala de imprensa serão enviadas após a confirmação do credenciamento pela organização do evento.
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