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13ª CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto
13 a 18 de junho de 2018


A ESCOLA COMO MEMÓRIA DO FUTURO É O EIXO DE DISCUSSÕES DA 
TEMÁTICA EDUCAÇÃO NA 13a CINEOP, QUE CELEBRA UMA DÉCADA DA REDE KINO

Mostra de Cinema de Ouro Preto, que acontece de 13 a 18 de junho, vai reunir profissionais da educação para debater o lugar da escola pública no mundo de hoje e as formas de relacionar o cinema ao processo de ensino; o espanhol Jorge Larrossa e as uruguaias Cecilia Cirillo e Cecilia Etcheverry (Programa Cineduca) são alguns dos destaques internacionais da programação

A escola pública entendida como memória do futuro: este é o eixo conceitual da Temática Educação na 13a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto, que será realizada de 13 a 18 de junho. Em 2018, celebra-se uma década do Fórum da Rede KINO (Rede Latino-Americana de Educação, Cinema e Audiovisual), que anualmente reúne na cidade histórica mineira, profissionais da educação e interessados em participar das diversas atividades oferecidas durante a promoção do Encontro da Educação. Este ano, o Fórum da Rede Kino vai exaltar o ambiente escolar público. Em meio a insistentes desqualificações da escola, especialmente nos últimos anos, com o recrudescimento de políticas conservadoras e neoliberais no Brasil, a curadoria da Temática Educação quer dedicar espaço e tempo para pensar, valorizar e identificar a escola pública no que ela tem de mais fundamental.

Para a curadora Adriana Fresquet, junto ao curador assistente Geraldo Pereira, a ideia é criar um contexto de reflexão durante a CineOP no qual essencialmente os próprios professores e estudantes possam reencontrar a escola como lugar privilegiado às novas gerações. “Queremos orientar e exercitar a atenção e desenvolver formas de cuidado e amor por esse ambiente. Sentimos a urgência de olhar para a escola, seus atores, sua forma, suas operações e sua linguagem de um modo afirmativo, reconhecendo que, se ela ainda tem elementos que permanecem longe da obsolescência desde sua invenção, podemos hoje estar diante de um fenômeno de natureza específica que, como o belo, tem algo de eterno e de efêmero”, afirma Fresquet.

Ela defende que, diante das violências sofridas na educação brasileira recentemente, a escola “necessita ser protegida das ambições do mercado, dos rankings das avaliações nacionais e internacionais, dos jogos e pressões dos grupos de empresários que arquitetam o fim do ensino público em todos seus níveis”. 


A programação de debates e exibições de filmes da Mostra Educação da 13ª CineOP colocam em evidência o conceito e a noção de “memória do futuro”, a importância da escola como algo que conserva, cuida e produz memória a cada segundo, num presente ativo, ao mesmo tempo antecipando o futuro, imaginando-o, sonhando o mundo que quer habitar como gesto de invenção. “Acreditamos que a escola, como nenhum outro espaço/tempo, tem poderosa capacidade de guardar a história no ato de atualizar nosso tempo rumo a um presente comprometido com a atenção, o amor e o cuidado ao outro”, completa Fresquet.

A presença do convidado internacional Jorge Larrosa está em sintonia com os objetivos da Temática Educação deste ano. Larrosa é professor de Filosofia da Educação na Universidade de Barcelona, com pós-doutorado em Paris e Londres e autor de vários livros publicados na Espanha, Argentina, Colômbia, México, Venezuela, França e Brasil. Tem desenvolvido uma contundente reflexão a partir da escola, assunto sobre o qual vai abordar no workshop que vai ministrar durante a 13ª CineOP denominado “Revelação da Escola”, em que enfocará o cinema e arte como procedimentos para “revelar” ou “colocar na presença” a materialidade da escola (seus espaços, tempos, objetos, atividades, assuntos, gestos). “É uma proposição de entendermos ‘a forma’ da escola”, explica Adriana Fresquet.

Na 13a CineOP, a escola se relaciona com o cinema como gesto de história e preservação. O audiovisual se torna possibilidade sensível de atenção com o que se deseja conhecer ou se inventar. Diz a curadora: “Segundo Pier Paolo Pasolini, fazer um filme nos obriga a olhar as coisas. O olhar de um literato sobre uma paisagem, campestre ou urbana, pode excluir uma infinidade de coisas, recortando do conjunto só as que o emocionam lhe servem. Já o olhar de um cineasta não pode deixar de tomar consciência de todas as coisas que ali se encontram, quase enumerando-as. Enquanto para o literato as coisas estão destinadas a se converter em palavras, para o cineasta as coisas continuam sendo coisas”. Nas exibições da Mostra Educação, uma novidade em 2018 é que os filmes incluem agora trabalhos audiovisuais de estudantes, professores e cineastas.

Integra também a programação do Encontro da Educação: X Fórum da Rede Kino, debates que enfocam as relações do audiovisual com a educação. A mesa “Cinema e Educação: A Escola no Cinema”, vai reunir representantes de projetos bem-sucedidos que atuam na formação, na reflexão crítica e criativa inserindo a escola no cinema. Entre eles o Programa Cineduca (Uruguai) que contará com as presenças internacionais Cecilia Etcheverry e Cecilia Cirillo, respectivamente coordenadora pedagógica e coordenadora técnica do Cineduca, o Janela Indiscreta (Bahia) e o Programa de Alfabetização Audiovisual (Rio Grande do Sul). 


[bookmark: _GoBack]Outras mesas da 13ª CineOP vão discutir questões a partir de imagens que relacionam o presente com o passado de diferentes projetos audiovisuais educativos, como “Um plano, uma aula”, que reunirá o cineasta brasileiro Walter Carvalho e o professor espanhol Jorge Larrosa; e “Cadê a escola que estava aí?”, na qual diversos professores conversam sobre a urgente necessidade de revalorização da escola pública no Brasil. Por fim, em 2018, seguirão os debates sobre a potência da lei 13006-14, cuja proposta de regulamentação entregue há dois anos continua parada no Conselho Nacional de Educação.
 

SOBRE A CINEOP

Idealizada e realizada pela Universo Produção em edições anuais e consecutivas, a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto é uma mostra audiovisual com alcance nacional e internacional que estrutura sua programação em três temáticas de atuação: preservação, história e educação. Chega a sua 13ª edição de 13 a 18 de junho de 2018 reafirmando o propósito de ser instrumento de reflexão e luta pela salvaguarda do patrimônio audiovisual brasileiro em diálogo com a educação e em intercâmbio com o mundo. Trata-se de uma proposta inédita no circuito de mostras e festivais do Brasil a enfocar o cinema como patrimônio, a história, memória em interface com o cinema contemporâneo e ações educacionais. Oferece uma programação abrangente e gratuita com homenagens, exibição de filmes brasileiros em pré-estreias, retrospectivas e filmes restaurados (longas, médias e curtas), mostra educação, oficinas, debates, seminário, mostrinha de cinema, sessões cine-escola e atrações artísticas. Realiza anualmente o Encontro Nacional de Arquivos e Acervos Audiovisuais Brasileiros e o Encontro da Educação: Fórum Rede Kino.

***
Link para fotos
https://www.flickr.com/photos/universoproducao

***
Acompanhe a 13ª CineOP - Mostra de Cinema de Ouro Preto e o programa Cinema Sem Fronteiras 2018. 
Participe da Campanha #EufaçoaMostra
Na Web: cineop.com.br
No Twitter: @universoprod
No Facebook: universoproducao / CineOP
No Instagram: @universoproducao
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366

***

Serviço
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LEI FEDERAL DE INCENTIVO A CULTURA
Patrocínio:  TAESA, CBMM, ITAÚ
Parceria Cultural: SESC em Minas e Universidade Federal de Ouro Preto – UFOP
Fomento: CODEMGE|GOVERNO DE MINAS GERAIS
Apoio: Cinema do Brasil, Instituto Universo Cultural, Café 3 Corações, Prefeitura de Ouro Preto, Embaixada da França no Brasil, Rede Globo Minas, Parque Metalúrgico Augusto Barbosa |Centro de Artes e Convenções de Ouro Preto, Adop
Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO
MINISTÉRIO DA CULTURA - GOVERNO FEDERAL|ORDEM E PROGRESSO


LOCAIS DE REALIZAÇÃO DO EVENTO

Centro de Artes e Convenções  
Praça Tiradentes
Cine Vila Rica


ASSESSORIA DE IMPRENSA 
Universo Produção| (31) 3282.2366 - Laura Tupynambá e Lívia Tostes – (31) 99493.0775  imprensa@universoproducaocom.br
ETC Comunicação | (31) 2535.5257 |99120.5295 - / Núdia Fusco - nudia@etccomunicacao.com.br
Luciana d’Anunciação – luciana@etccomunicacao.com.br 

Produção de textos: Marcelo Miranda


CREDENCIAMENTO DE IMPRENSA

O credenciamento para a cobertura de imprensa da 13ª CineOP- Mostra de Cinema de Ouro Preto deverá ser solicitado no período de 26 de abril a 25 de maio pelo site www.cineop.com.br. As informações sobre a retirada da credencial e o funcionamento da sala de imprensa serão enviadas após a confirmação do credenciamento pela organização do evento.
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