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ABERTAS AS INSCRIÇÕES PARA OFICINA QUE INTEGRA A PROGRAMAÇÃO DA MOSTRA TIRADENTES | SP


[bookmark: _GoBack]Estão abertas as inscrições para a oficina “Atuação no Cinema Realista”, a ser ministrada pelo  ator, diretor e professor Renan Rovida, que busca estimular a vivacidade nas atuações em cinema-essência da atuação e pressuposto a qualquer dos caminhos do(s)realismo(s): a verdade sem a qual nenhum ator/atriz realista inicia seu trabalho. As aulas serão ministradas entre os dias 17 e 20 de março, no CineSesc (rua Augusta, 2075 –bairro Cerqueira Cesar) e integra a programação da Mostra Tiradentes|SP.

As inscrições deverão ser feitas presencialmente no balcão de atendimento do CineSesc, no horário das 13h30 às 21h30.  Para aqueles que tiverem a carteirinha do Sesc (credencial plena), as inscrições serão feitas de 02 a 09 de março e a partir do dia 10 de março, até se esgotarem as vagas, para o público em geral. Os interessados deverão apresentar um breve currículo e a credencial plena (no caso de associados) ou o RG (para o público em geral). Para receber o certificado, o aluno deverá comparecer em todas as aulas.

OFICINA | VALOR DA INSCRIÇÃO

· R$12,00 - valor para trabalhadores do comércio de bens, serviços e truísmo credenciados no Sesc e seus dependentes (apresentar credencial plena)
· R$20,00 - valor para aposentados, pessoa com mais de 60 anos, pessoa com deficiência, estudantes e servidores de escola pública com comprovante (apresentar RG)
· R$40,00 - inteira


SOBRE OS INSTRUTORES:

Rena Rovida: Ator e diretor em cinema e teatro. Integrante do Coletivo Tela Suja Filmes, dirigiu o longa-metragem Sem Raiz, que teve pré-estreia na Mostra Aurora da 20ª Mostra de Cinema de Tiradentes. Também dirigiu o curta-metragem Entre Nós, Dinheiro, selecionado para a competição oficial do 34º Festival del Nuevo Cine Latino- Americano de Havana, em Cuba, entre outros festivais no Brasil e na America Latina. Dirigiu e atuou no curta-metragem Coice no Peito, selecionado para a competição oficial do 33º Festival Internacional de Cine do Uruguay e premiado pelos júris na 14a Mostra de Cinema de Tiradentes, 1o Festival de Cine de Caracas – VE, Semana Paulista do Curta-Metragem, Goiânia Mostra Curtas e premiado pelo publico no 3º Olhar de Cinema Festival Internacional de Curitiba. Ator, trabalhou com os cineastas Adirley Queiros, Affonso Uchoa, João Dumans, Thiago B. Mendonça, Tiago Mata Machado, Paulo Sacramento, Samuel Marotta, Ewerton Belico, Andre Carvalheira, entre outros. Leciona Direção de Atores na Academia  Internacional de Cinema, em Sao Paulo. Em teatro, trabalhou como ator na Companhia do Latao e participou dos processos e das pecas Patrão Cordial (premio de Melhor Elenco da Revista Questão de Crítica em 2013) e Ópera dos Vivos. La também participou de inúmeros experimentos como O Mundo Composto, de Jorge Andrade; Revolução na América do Sul, de Augusto Boal, e Hamlet-Boal, de Sergio de Carvalho; e da remontagem da peca A Comédia do Trabalho, de Sergio de Carvalho e Marcio Marciano. Em 2017 atua no espetáculo Fome.Doc, da Kiwi Cia. de Teatro.

SOBRE A MOSTRA TIRADENTES |SP:

Realizada pela Universo Produção e pelo do SESC SP, a Mostra Tiradentes |SP tem o propósito de ampliar as possibilidades de formação, reflexão, exibição e difusão do cinema brasileiro contemporâneo. De 15 a 21 de março, o público poderá conferir lançamentos e novidades do cinema nacional em longas e curtas, compartilhar conteúdos e reflexões com a presença de profissionais de vários estados do país, participar de debates, ações de formação e discutir os processos audiovisuais de criação. 

***
Acompanhe a Mostra Tiradentes |SP e o programa Cinema Sem Fronteiras 2018. 
Participe da Campanha #EufaçoaMostra
Na Web: mostratiradentes.com.br
No Twitter: @universoprod
No Facebook: universoproducao / mostratiradentes
No Instagram: @universoproducao
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366

***
CineSesc
Rua Augusta, 2075 - Cerqueira César
(11) 3087-0500
www.sescsp.org.br

MOSTRA TIRADENTES | SP
15 a 21 de março de 2018
Realização: Universo Produção e Sesc - SP 

Assessoria de Imprensa  
Universo Produção: Lívia Tostes – (31) 3282.2366 
ETC Comunicação: Núdia Fusco – (31) 2535-5257 | (31) 99120-5295
imprensa@universoproducao.com.br

Informações: 
Universo Produção  -  (31) 3282.2366
CineSesc - (11) 3087.0500
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