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21ª Mostra de Cinema de Tiradentes
19 a 27 de janeiro de 2018

21ª MOSTRA DE CINEMA DE TIRADENTES ABRE OFICIALMENTE AS COMEMORAÇÕES DOS 300 ANOS DA CIDADE HISTÓRICA

Maior evento do cinema brasileiro contemporâneo inaugura temporada audiovisual do país, lança a campanha Descubra #Tiradentes300anos  e inicia as celebrações do aniversário de Tiradentes 

O programa Cinema sem Fronteiras inaugura sua temporada 2018 apresentando a 21ª edição da Mostra de Cinema de Tiradentes, de 19 a 27 de janeiro de 2018. Além de inaugurar o calendário audiovisual brasileiro de 2018, o evento que ocupa espaço de destaque no circuito de mostras e festivais realizados no Brasil, dará início às comemorações do tricentenário da cidade histórica de Tiradentes, de apenas sete mil habitantes que fica localizada a 180km de BH.

Em 2018, a abertura oficial da 21ª Mostra de Cinema de Tiradentes acontecerá no dia 19 de janeiro, mesma data em que a cidade barroca, que é patrimônio histórico nacional, completa 300 anos. A programação do evento que celebra o cinema brasileiro contemporâneo e reúne todas as manifestações da arte irá também festejar a cidade que tem acolhido há duas décadas a diversidade da produção cinematográfica nacional.

Durante nove dias de evento, o público poderá conferir e participar da intensa e diversificada programação oferecida gratuitamente ao público que prevê a exibição de mais de 100 filmes brasileiros em pré-estreias nacionais, homenagens a personalidades do cinema nacional, promoção do 21º Seminário do Cinema Brasileiro que inclui debates, mesas temáticas, diálogos audiovisuais e a série Encontro com a Crítica, o diretor e o público que reúne anualmente críticos de cinema, acadêmicos, pesquisadores, profissionais do audiovisual, imprensa e público. Integram também a programação do evento oficinas para adultos e jovens que certificam mais de 200 alunos, a Mostrinha de Cinema para a criançada e toda família, exposições, cortejo da arte, shows, lançamentos de livros e atrações artísticas, que beneficiam um público estimado em mais de 35 mil pessoas. 

A cidade recebe toda infraestrutura para sediar a programação cultural abrangente e intensa. Serão instalados quatro espaços de exibição: o Cine-Praça, no Largo das Fôrras (espaço para mais de 1.000 espectadores); o Complexo de Tendas, que sedia a instalação do Cine-Tenda (com 600 lugares) e o Cine-Lounge (500 pessoas), e o Cine-Teatro (com platéia de 120 lugares), que funciona no Sesi Centro Cultural Yves Alves, onde é também instalada a sede do evento.

DESCUBRA #TIRADENTES 300 ANOS E PROGRAME SUAS FÉRIAS CINEMATOGRÁFICAS NO ROTEIRO DA ESTRADA REAL

A Universo Produção promove nas redes sociais a campanha Descubra #Tiradentes300anos – iniciativa que integra uma série de ações comemorativas ao aniversário tricentenário da histórica Tiradentes com o propósito de enaltecer e apresentar ao público os principais pontos turísticos da cidade. Além de desfrutar da programação da 21ª Mostra Tiradentes que promete agradar públicos diversos e de todas as idades, os turistas poderão conhecer histórias, personalidades, curiosidades e o roteiro turístico que integra a Estrada Real. 

A cidade de Tiradentes foi tombada pelo Patrimônio Histórico e Artístico Nacional em 1938. A preservação de seu centro histórico é a maior atração para turistas brasileiros e estrangeiros que se encantam com seus becos e ruas, igrejas e edificações características, como o Largo das Fôrras, a Igreja do Rosário dos Pretos e o Chafariz de São José. 

As alternativas para quem visita Tiradentes, ao pé da Serra de São José, vão de passeios intimistas pelo conjunto arquitetônico colonial a aventuras pelas diversas trilhas ecológicas. Destacam-se ainda a extensa variedade do artesanato oferecido pelas suas lojas e a diversificada culinária, como mostram os pratos típicos ou sofisticados que constam nos cardápios de seus mais de muitos restaurantes. Pelas ruas as lojinhas de artesanato oferecem produtos de ferro, estanho, madeira, colchas e bordados feitos por artesãos da região. Na gastronomia, restaurantes diversos – de comida mineira a italiana, misturam sabores e arte. Tudo isto com pitada de cultura brasileira.  Em Tiradentes, o encontro pelo cinema acontece.

No século XVIII, Tiradentes, então Vila São José, foi um dos principais pontos da atividade mineradora de Minas Gerais, na rota do ouro e do diamante, no caminho da velha Estrada Real, hoje um dos principais projetos turísticos em execução no Brasil. A Estrada Real tinha a função de via oficial de acesso às minas de ouro e diamante, com vistas à fiscalização direta da Coroa Portuguesa sobre a produção das Minas Gerais, evitando o contrabando e facilitando a cobrança dos impostos que terminaram por provocar a Inconfidência Mineira. 

São mais de 1.600 quilômetros de extensão, que combinam patrimônio, natureza e cultura. São dois caminhos oficiais: o Caminho Velho corta o mapa de Minas desde Diamantina até Paraty, no estado do Rio; o Caminho Novo chega até o porto do Rio de Janeiro. São mais de 170 municípios, a maior parte deles localizados em Minas. 

Agora é só arrumar as malas, reunir animação e disposição para assistir a dezenas de filmes inéditos, curtir e participar da programação intensa e abrangente que reúne cinema, teatro, circo, música, literatura, dança, artes plásticas e visuais no cenário cinematográfico e singular de Tiradentes.
TODA PROGRAMAÇÃO É OFERECIDA GRATUITAMENTE AO PÚBLICO.
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***
Acompanhe a 21ª Mostra de Cinema de Tiradentes e o programa Cinema Sem Fronteiras 2018. 
Participe da Campanha #EufaçoaMostra
Na Web: mostratiradentes.com.br No Twitter: @universoprod
No Facebook: universoproducao / mostratiradentes
No Instagram: @universoproducao     Informações pelo telefone: (31) 3282-2366

***
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