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22ª Mostra de Cinema de Tiradentes
18 a 26 de janeiro de 2019
 22ª MOSTRA DE CINEMA DE TIRADENTES APRESENTA RESULTADOS E ALCANCE DO EVENTO

Evento beneficiou mais de 37 mil pessoas; ao longo de nove dias de programação gratuita, apresentou a pluralidade de conteúdos audiovisuais em 108 filmes brasileiros, 49 sessões de cinema e 36 debates. Evento movimentou a economia da cidade, gerando empregos e renda
 

A 22ª Mostra de Cinema de Tiradentes, realizada de 18 a 26 de janeiro, movimentou a cidade de Tiradentes com a oferta de uma programação abrangente, intensa e gratuita. Em nove dias de evento, mais de 37 mil pessoas foram beneficiadas e lotaram as sessões de cinema, debates, oficinas e atrações artísticas.
A Mostra Tiradentes, mais uma vez, cumpriu seu papel de oferecer ações de formação, reflexão, exibição e formação, destacando o que há de mais novo e promissor na produção cinematográfica brasileira. O evento abriu o calendário audiovisual brasileiro, apresentou um conjunto de filmes com estéticas, linguagens e temáticas contemporâneas. Além disso, colocou em pauta questões relacionadas às identidades, liberdades individuais e processos narrativos, por meio da exibição de filmes, debates, rodas de conversa e performances artísticas e musicais, promovendo, desta forma, um encontro pelo cinema em diálogo com as outras artes e com a diversidade.
A cidade de Tiradentes recebeu toda a infraestrutura para sediar toda a programação do evento, que reúne todas as manifestações da arte. Foram instalados quatro espaços de exibição: no Complexo de Tendas, o Cine-Tenda e o Sesc Cine-Lounge; no Largo das Fôrras, o Cine-Praça;  e no Centro Cultural Sesiminas Yves Alves, a  sede do evento, que recebeu também a programação do Seminário, debates e exibição de filmes no Cine-Teatro. Já o Espaço Cultural Aimorés e a Escola Estadual Basílio da Gama sediaram as oficinas que integraram o programa de formação promovido pela Mostra desde sua primeira edição.
A Mostra Tiradentes, em sua 22ª edição, ampliou o enfoque do evento para além da programação cultural e apresentou ao público a representatividade do setor audiovisual no país. “Esta Mostra está viva e hoje é uma realidade porque existe quem acredita e tem compromisso com a cultura, quem investe, quem trabalha, quem marca presença, quem aplaude, acontece e faz. É importante ter um entendimento de que é a indústria do entretenimento a que mais cresce no mundo, gera empregos, renda e oportunidades”, destaca Raquel Hallak, coordenadora da Mostra Tiradentes e diretora da Universo Produção. 
CORPOS ADIANTE NA TEMÁTICA E HOMENAGEM
Com a temática “Corpos Adiante”, a curadoria buscou encontrar, tanto nas representações estéticas do audiovisual, quanto nos acontecimentos recentes do noticiário brasileiro e mundial, as relações possíveis entre corpos que ocupam os espaços que o tempo contemporâneo lhes oferece e, muitas vezes, tenta lhes atribuir, partindo desses conceitos para chegar à arte como exaltadora do corpo – não apenas dentro do cinema e das imagens em movimento, mas também por meio de outras manifestações, como as artes visuais, o teatro e a performance. 

Em 2019, a Mostra Tiradentes prestou homenagens à atriz, dramaturga e diretora mineira Grace Passô – destaque da cena cultural brasileira. A escolha deste nome motivou uma iniciativa inédita: pela primeira vez, a Mostra Tiradentes contou, em sua abertura, com a exibição de um filme realizado especialmente para o evento. O média-metragem “Vaga Carne”, dirigido pela homenageada e pelo cineasta Ricardo Alves Jr., é uma transcriação da peça teatral de mesmo nome em linguagem cinematográfica. A produção foi assinada pela Universo Produção. Grace Passô protagonizou ainda outro momento inédito: a apresentação da performance “Grão da Imagem”, desta vez ao lado do músico Barulhista.
EM CARTAZ, O CINEMA BRASILEIRO CONTEMPORÂNEO
Nas telas, a exibição de 108 filmes (28 longas, 2 médias e 78 curtas-metragens), em 49 sessões de cinema. Na programação de longas e médias-metragens foram exibidos 30 títulos em pré-estreia divididos em sete Mostras Temáticas (Aurora, Olhos Livres, Homenagem, Corpos Adiante, Praça, Mostrinha e Valores), além dos filmes de encerramento. A seleção foi feita por Lila Foster e Victor Guimarães, com coordenação de Cleber Eduardo. Os filmes vêm de nove estados: Rio de Janeiro (7), São Paulo (6), Minas Gerais (5), Ceará (3), Bahia (2), Acre (2), Goiás (2), Pernambuco (2) e Paraíba (1). 

Já os curtas somaram um total de 78 produções, vindas de 13 estados do país. Os espectadores tiveram a oportunidade de conferir a força expressiva do formato curto e suas possibilidades diante de temáticas, estéticas e abordagens das mais variadas. A curadoria de curtas-metragens desta edição foi de Pedro Maciel Guimarães, Camila Vieira e Tatiana Carvalho Costa. Os títulos vieram de Minas Gerais (21), São Paulo (17), Rio de Janeiro (9), Goiás (5), Pernambuco (5), Bahia (6), Ceará (3), Distrito Federal (2), Paraná (3), Rio Grande do Norte (1), Paraíba (2), Rio Grande do Sul (1), Amazonas (1) e Mato Grosso (1) e foram distribuídos em nove seções segmentadas dentro da grade de programação: Foco, Panorama, Corpos Adiante, Formação, Jovem, Regional, Praça, Valores e Mostrinha. 
MAPEAMENTO

Assinaram os curtas exibidos 90 cineastas (já que vários filmes contam com codireção). Deste total, em dados de gênero e identidade sexual, são 32 homens cis e 19 mulheres cis (pessoas que se identificam com o gênero designado ao nascer), uma mulher trans e um homem trans (pessoas que se identificam com um gênero diferente do designado ao nascer), uma travesti (identidade de gênero feminina autorreconhecida referente às pessoas que se identificam com o gênero diferente do designado ao nascer), uma pessoa não binária (pessoa que não se identifica com o gênero masculino ou feminino) e 34 que preferiram não declarar. 
Em relação à etnia e identidade sexual entre os selecionados, são 17 homens cis brancos, 13 mulheres cis brancas, sete homens cis pardos, cinco mulheres cis negras, cinco homens cis negros, uma pessoa não binária branca, um travesti parda, um homem cis amarelo, uma pessoa de gênero não definido branca e um homem trans branco, sendo que 34 pessoas não declararam etnia. 

NO CINEMA, O DEBATE É ABERTO 
Extensão fundamental da programação de filmes na Mostra Tiradentes, o 22º Seminário do Cinema Brasileiro contou com a participação de 86 profissionais no centro de 36 debates - críticos, jornalistas, pesquisadores, profissionais do audiovisual e seis convidados internacionais. Dois deles, a crítica e pesquisadora francesa Claire Allouche e o crítico e programador argentino Roger Koza, integraram o Júri da Crítica, responsável pela escolha do melhor longa da Mostra Aurora e do melhor curta da Mostra Foco – foi a primeira vez convidados internacionais participaram desta seleção .
As demais presenças internacionais foram os argentinos Diego Lerer, representando a Quinzena dos Realizadores de Cannes, e Violeta Bava, representante do Festival de Veneza; a equatoriana María Campaña Ramia, programadora de festivais do México, Holanda e Equador; e a francesa Mathilde Henrot, representante dos festivais de Sarajevo e de Locarno. 
PROGRAMA DE FORMAÇÃO AUDIOVISUAL 
Desde sua primeira edição, em 1998, a Mostra Tiradentes promove oficinas audiovisuais gratuitas, visando à formação e capacitação para o mercado de cinema e criando oportunidades para novas gerações de atores e realizadores. Trata-se de uma iniciativa de vanguarda no circuito de mostras e festivais, sempre em processo de aprimoramento. Em 2019, foram 10 oficinas e 270 vagas para atender públicos e interesses diversos, de olho na qualificação e desenvolvimento da indústria audiovisual em Minas Gerais e no Brasil.
A principal novidade das oficinas deste ano foi a interação com as novas tecnologias da área, especialmente os smartphones. Oficinas como “Documentários em Vídeo Digital” (para o público adulto), “Cinelabeduca” e “Animando Gente com Pixilation” (ambas para o público infantojuvenil) foram realizadas pela primeira vez em Tiradentes, com o objetivo de ensinar aos alunos estratégias audiovisuais que eles poderão reproduzir depois em casa, com seus celulares.

Destaque também para as oficinas de atuação para diferentes faixas etárias. Os interessados na arte da interpretação tiveram três opções para descobrir, ou aprimorar, os segredos da performance para a câmera: “Interpretação para Cinema e TV”, “Dramaturgias do Corpo e Espaço” e “Mergulho nas Cenas – Do Teatro ao Cinema”, para o público infantojuvenil. Para a turma jovem, teve ainda a abordagem sobre a produção de retratos com “Fotografia Encenada”, encerrada nesta sexta, com uma exposição fotográfica digitalizada. 

Integraram também o Programa de Formação da 22ª Mostra Tiradentes oficinas que atendem à demanda por profissionalização nas práticas tradicionais do fazer audiovisual: “Direção para Cinema”, ministrada pelo cineasta Luiz Carlos Lacerda, o “Bigode”; “Prática de Roteiro para Cinema” e “Produção para Cinema”.  

ARTE POR TODA PARTE + MOSTRA VALORES
Diversidade na programação que une todas as artes. O evento ampliou seu caráter de resistência e inovação para além das telas em uma agenda ampla, plural e totalmente gratuita. Dela participaram artistas que têm se destacado na cena mineira e nacional, ao realizar um trabalho autoral capaz de colocar em diálogo questões políticas, sociais, estéticas, comportamentais e filosóficas. A continuidade da parceria cultural com o Sesc garantiu uma agenda movimentada no Sesc Cine-Lounge. Foram promovidas 16 atrações artísticas – shows, performances musicais e artísticas, videoarte, além de três rodas de conversa, seis lançamentos de livros e três exposições temáticas. 
O Cortejo da Arte, uma das mais tradicionais atrações da mostra, percorreu as ruas tricentenárias da cidade com a regência e animação de bandas, grupos e artistas convidados, rumo à praça principal, local que também recebeu a Mostra Valores e apresentou, em 2019, a Apae Tiradentes, por meio da instalação de painéis e escritos sobre alunos, educadores e a própria instituição. A Mostra Valores é uma iniciativa e realização da Universo Produção, concebida para dialogar com as comunidades em que o programa Cinema sem Fronteiras está inserido, visando valorizar pessoas, ações, programas e lugares. 

Outras duas exposições marcaram esta edição da Mostra de Cinema de Tiradentes: a Mostra Homenagem, montada em painéis no Cine-Tenda, que apresentou a trajetória da atriz, dramaturga e diretora mineira Grace Passô; e a Mostra Cinema Brasileiro Contemporâneo, inspirada no conceito deste ano, “Corpos adiante”. 
PREMIAÇÃO
Os grandes vencedores da 22ª Mostra de Cinema de Tiradentes serão conhecidos na noite deste sábado, 26 de janeiro, no Cine-Tenda, após a exibição de “Os sonâmbulos”, de Tiago Mata Machado. Além da entrega do Troféu Barroco para o Melhor filme da Mostra Aurora, o Melhor Curta da Mostra Foco e Melhor Filme pelo Júri Popular, haverá a entrega do Prêmio Carlos Reichenbach, para o melhor filme da Mostra Olhos Livres, eleito pelo Júri Jovem; e o Prêmio Helena Ignez, a ser entregue para um destaque feminino de algum dos filmes concorrentes nas mostras Aurora e Foco. O público também dará seu voto para eleger o melhor curta e o melhor longa pelo júri popular.
ALCANCE E RESULTADOS DA MOSTRA TIRADENTES 

A programação da Mostra Tiradentes atraiu a cobertura de 55 veículos de imprensa, sendo credenciados 69 profissionais, entre jornalistas e críticos de cinema de emissoras de rádio e TV, portais e agências de notícias, revistas eletrônicas especializadas, jornais e revistas. Mais de 500 convidados participaram da edição deste ano. Foram contratadas mais de 250 empresas e 198 pessoas atuaram na equipe de trabalho nas fases de montagem, realização e desmontagem. Estima-se que a Mostra de Cinema de Tiradentes seja responsável pela geração de mais de 2.000 empregos diretos e indiretos.
Em 22 edições, a Mostra Tiradentes beneficiou um público estimado em 756 mil pessoas. Proporcionou o acesso gratuito e democrático aos bens culturais com a oferta de uma programação que reúne ações de formação, reflexão, exibição e difusão. Na soma da sua trajetória, o evento já exibiu 2.754 filmes em 970 sessões de cinema, promoveu 231 oficinas e certificou 6.704 alunos e promoveu 22 seminários, 28 cortejos, 48 exposições temáticas, 71 espetáculos de rua, 179 shows e performances cênico-musicais. Recebeu mais de 8.500 convidados – entre autoridades, cineastas, produtores, atores, críticos de cinema e profissionais do audiovisual. A imprensa foi representada por 1.626 profissionais de jornais, televisões, rádios e internet de todo o Brasil.
SOBRE O EVENTO
22ª MOSTRA DE CINEMA DE TIRADENTES
PLATAFORMA DE LANÇAMENTO DO CINEMA BRASILEIRO

Considerada a maior manifestação do cinema brasileiro contemporâneo em formação, reflexão, exibição e difusão. Busca refletir e debater, em edições anuais, o que há de mais destacado e promissor na nova produção audiovisual brasileira, em longas e curtas, em qualquer gênero e em formato digital. A programação é oferecida gratuitamente ao público e inclui exibição de filmes brasileiros (longas e curtas), pré-estreias, homenagens, debates, encontros com a crítica, o diretor e o público, oficinas, seminário, mostrinha de cinema, atrações artísticas.

TODA PROGRAMAÇÃO É OFERECIDA GRATUITAMENTE AO PÚBLICO.
***

Acompanhe a 22ª Mostra de Cinema de Tiradentes e o programa Cinema Sem Fronteiras 2019. 

Participe da Campanha #EufaçoaMostra
Na Web: mostratiradentes.com.br 

No Twitter: @universoprod
No Facebook: universoproducao / mostratiradentes
No Instagram: @universoproducao   

 Informações pelo telefone: (31) 3282-2366
Serviço
 22ª MOSTRA DE CINEMA DE TIRADENTES | 18 a 26 de janeiro de 2019
LEI FEDERAL DE INCENTIVO À CULTURA
LEI ESTADUAL DE INCENTIVO À CULTURA
Patrocínio:  TAESA, KINEA/Itaú, CSN, CBMM, CEMIG, COPASA|GOVERNO DE MINAS GERAIS
Parceria Cultural: SESC em Minas 
Fomento: CODEMGE|GOVERNO DE MINAS GERAIS
Apoios: MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES EXTERIORES ACADEMIA INTERNACIONAL DE CINEMA, SESI FIEMG, OI, INSTITUTO UNIVERSO CULTURAL, TRES, WALS CERVEJA ARTE, , SENAC, CINEMA DO BRASIL, DOT, MISTIKA, CTAV, NAYMAR, CINECOLOR, GLOBO MINAS, CANAL BRASIL, EMBAIXADA DA FRANÇA, ETC FILMES, NOVA ERA SILICON, POLÍCIA MILITAR, PREFEITURA DE TIRADENTE E CENTRO CULTURAL AIMORÉS.
Incentivo: SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA| MINAS GERAIS 

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO
MINISTÉRIO DA CIDADANIA | GOVERNO FEDERAL
LOCAIS DE REALIZAÇÃO DO EVENTO
Centro Cultural Sesiminas Yves Alves   
Largo das Fôrras  
Largo da Rodoviária
Escola Estadual Basílio da Gama
ASSESSORIA DE IMPRENSA 
Universo Produção|  (31) 3282-2366 - Laura Tupynambá – (31) 99534.6310   imprensa@universoproducao.com.br
ETC Comunicação | (31) 2535.5257 |99120.5295 – Núdia Fusco -  nudia@etccomunicacao.com.br
Luciana D’Anunciação – luciana@etccomunicacao.com.br 

Daniel Oliveira – daniel@etccomunicacao.com.br 

Produção de textos: Marcelo Miranda e Daniel Oliveira
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