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MOSTRA TIRADENTES |SP
28 de março a 03 de abril de 2019
CORPOS ADIANTE E PRODUÇÃO PAULISTA EM DESTAQUE NOS CURTAS DA MOSTRA TIRADENTES | SP 2019  
Seleção é composta de 21 filmes em formato curto, caracterizados pela ousadia e reflexões sobre o cenário sócio-político contemporâneo
Parcela importante da programação da Mostra de Cinema de Tiradentes (na 22ª edição do evento, realizada em janeiro, 78 dos 108 filmes eram curtas), os curtas-metragens são destaque também na Mostra Tiradentes | SP 2019 - somando 21 dos 35 filmes em exibição. Divididos em três mostras temáticas - Foco, Corpos Adiante e Foco SP - as produções  se destacam pelo caráter ousado, experimental e pelas reflexões sobre as crises políticas e sociais do Brasil contemporâneo. 
Avaliada pelo júri da crítica na 22ª Mostra Tiradentes, a Mostra Foco está sendo apresentada na íntegra na programação da sétima edição  itinerância paulista do evento que acontece no CineSesc.  Diretor de “Um Ensaio Sobre a Ausência”, que integrou a primeira série da Mostra no sábado (30/03), David Aynan destaca o trabalho curatorial e celebra a possibilidade de exibir em São Paulo: “A Mostra de Cinema de Tiradentes é fundamental por abrir o calendário audiovisual brasileiro e pelo tipo de curadoria apresentada, que realça o cinema de autor, filmes que têm uma complexidade estética e que apontam um norte para a gente pensar. Esse ano, em especial, destaque grande para a diversidade da seleção, com temas pertinentes, que discutem gênero e sexualidade, por exemplo. E exibir na capital paulista, que é a maior praça do país, e em uma sala de altíssima qualidade como o CineSesc é uma oportunidade incrível”.
Além da Mostra Foco, outros filmes que estiveram presentes na edição mineira são novamente apresentados ao lado de obras escolhidas especialmente para a Mostra Tiradentes | SP. Para o curador Pedro Maciel Guimarães, a edição paulista complementa o que foi apresentado na 22ª edição do evento mineiro. “Como diferencial, a Mostra Tiradentes | SP permite contemplar a produção do estado de São Paulo, além de apontar para algumas linhas de força que não puderam ser muito exploradas em Tiradentes. Outro ponto positivo é a possibilidade de expandir a temática através dos curtas”.
O debate “Cinema da Vela - Corpos Adiante: Coletivos e Corpos em Risco” (02/03, 19h) com os realizadores Ariel Nobre, Cris Lyra e Maria Fanchin, cujos filmes serão apresentados na sessão de curtas da Mostra Corpos Adiante a ser realizada na terça-feira, 02/03, às 17h, é o exemplo de como os curtas-metragens podem ser explorados para discutir a temática norteadora do evento. A Mostra Foco | SP completa a programação de obras de até 30 minutos apresentando um panorama da cena cinematográfica realizada em São Paulo.
PRÉ-ESTREIAS E CURTAS NA PROGRAMAÇÃO DE DOMINGO, 31/03
Nessa segunda-feira, dia 01 de abril, a programação da Mostra Tiradentes | SP contará com duas pré-estreias nacionais, dos longas que serão exibidos nas mostras Corpos Adiante e Aurora, e ainda com a segunda série de curtas da Mostra Foco. 
As atividades têm início às 17 horas, com a exibição do documentário “Meu Nome é Daniel”, do diretor carioca Daniel Guimarães. O longa-metragem integra a Mostra Corpos Adiante e foi eleito Melhor Longa da 22ª Mostra Tiradentes pelo Júri Popular. O filme conta a história do próprio cineasta, que nasceu com uma deficiência que nenhum médico foi capaz de diagnosticar. A partir de imagens de arquivo da família e de cenas gravadas hoje em dia, o público é convidado a passear por momentos, histórias e reflexões de Daniel. Após a sessão, haverá um bate-papo com o diretor com mediação do curador Pedro Maciel Guimarães.
Às 19h15, os cinéfilos poderão conferir a concorrida sessão de curtas da Mostra Foco. Nessa Série 2, serão exibidos os filmes “Malandro de Ouro”, do diretor mineiro Flávio C. Von Sperling; “Caetana”, do diretor paraibano Caio Bernardo, eleito Melhor Curta da Mostra Foco, pelo Júri da Crítica da 22ª Mostra Tiradentes; “Estado de Neblina”, do diretor paulista Bruno Ramos; e “Ainda Ontem”, da diretora paranaense Jessica Candal. A classificação indicativa é 12 anos.
Já às 21 horas, acontece a pré-estreia nacional do filme “Seus Ossos e Seus Olhos”, do diretor paulista Caetano Gotardo. O filme integrou a seleção da Mostra Aurora da 22ª Mostra Tiradentes. A sessão será seguida de bate-papo com o diretor, com mediação da curadora Lila Foster, encerrando a programação do quinto dia da Mostra.
A Mostra Tiradentes | SP 2019 segue com programação diária no CineSesc até o dia 03 de abril, quarta-feira. Em sete dias de programação intensa e variada, serão exibidos 35 filmes (13 longas, um média e 21 curtas), em 19 sessões de cinema. Serão promovidos também 10 bate-papos com realizadores, uma oficina e um debate conceitual.As sessões tem ingressos a preços populares: R$ 3,50 para associados Sesc (com apresentação da carteirinha plena), R$ 6 (meia-entrada) e R$ 12 (inteira).
PROGRAMAÇÃO DIA 1/04
17 h – LONGA – MOSTRA CORPOS ADIANTE – PRÉ-ESTREIA NACIONAL
MEU NOME É DANIEL 
DOCUMENTÁRIO, COR, DCP, 83’, RJ, 2018 
Direção: Daniel Gonçalves
* Melhor Longa da 22ª Mostra Tiradentes eleito pelo Júri Popular.
* Após a sessão, bate-papo com o diretor e mediação do curador Pedro Maciel Guimarães.
CLASSIFICAÇÃO INDICATIVA: 10 ANOS
19h15 – CURTAS – MOSTRA FOCO – SÉRIE 2
MALANDRO DE OURO, Flávio C. Von Sperling 
FICÇÃO, DCP, COR, 28’, MG, 2019
CAETANA*, Caio Bernardo 
FICÇÃO, DCP, COR, 13’, PB, 2018 
ESTADO DE NEBLINA, Bruno Ramos
FICÇÃO, DCP, COR, 18’, SP, 2018
AINDA ONTEM, Jessica Candal 
FICÇÃO, DCP, COR, 20’, PR, 2018 
* Melhor Curta da Mostra Foco, eleito pelo Júri da Crítica da 22ª Mostra Tiradentes.
CLASSIFICAÇÃO INDICATIVA: 12 ANOS
21h  – MOSTRA AURORA - PRÉ-ESTREIA NACIONAL -  LONGA
SEUS OSSOS E SEUS OLHOS 
FICÇÃO, COR, DCP, 118’, SP, 2019
Direção: Caetano Gotardo 
Elenco: Caetano Gotardo, Malu Galli, Vinicius Meloni, Marina Tranjan, Carlota Joaquina, Larissa Siqueira, Carlos Escher, Wandré Gouveia, Daniel Turini, Irene Dias Rayck
* Após a sessão, bate-papo com o diretor e mediação da curadora Lila Foster. 
CLASSIFICAÇÃO INDICATIVA: 14 ANOS
SOBRE A MOSTRA TIRADENTES |SP
Realizada pela Universo Produção e pelo do Sesc SP, a Mostra Tiradentes |SP tem o propósito de ampliar as possibilidades de formação, reflexão, exibição e difusão do cinema brasileiro contemporâneo. De 28 de março a 03 de abril, o público poderá conferir lançamentos e novidades do cinema nacional em longas e curtas, compartilhar conteúdos e reflexões com a presença de profissionais de vários estados do país, participar de debates, ações de formação e discutir os processos audiovisuais de criação. 
***
Acompanhe a Mostra Tiradentes |SP e o programa Cinema Sem Fronteiras 2019. 
Participe da Campanha #EufaçoaMostra
Na Web: mostratiradentes.com.br | sescsp.org.br
No Twitter: @universoprod     @cinesesc_sp
No Facebook: mostratiradentes  |cinesescsaopaulo
No Instagram: @universoproducao   @cinesesc
 
***
CineSesc
Rua Augusta, 2075 - Cerqueira César | (11) 3087-0500 | www.sescsp.org.br
Mostra Tiradentes |SP - 7a edição 
28 de março a 03 de abril de 2019 
 Realização: Universo Produção e Sesc 
Assessoria de Imprensa   - Universo Produção: Laura Tupynambá – (31) 3282.2366 e (31) 99534.6310 - imprensa@universoproducao.com.br
Atendimento: ETC Comunicação:  (31) 2535-5257 - Luciana d’Anunciação  | (31) 99742.7874 luciana@etccomunicacao.com.br
 
Informações: Universo Produção -  (31) 3282.2366   Cinesesc - (11) 3087.0500
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