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ARQUIVO EM CARTAZ ABRE INSCRIÇÕES GRATUITAS PARA PRODUÇÃO AUDIOVISUAL INFANTOJUVENIL

Mostra Arquivos do Amanhã tem como objetivo incentivar registros feitos por crianças e adolescentes; inscrições podem ser feitas até 28 de setembro.


Crianças e jovens de 8 a 17 anos já podem inscrever seus filmes para a Mostra Arquivos do Amanhã, que integra a programação da segunda edição do Arquivo em Cartaz – Festival Internacional de Cinema de Arquivo. O evento será realizado de 7 a 16 de novembro de 2016, no Rio de Janeiro. O objetivo da Mostra é incentivar a produção de registros audiovisuais a partir do ponto de vista de crianças e adolescentes que documentem fatos, lugares e tradições significativas de seu tempo e sirvam de memória para os arquivos futuros. 

[bookmark: _GoBack]Serão aceitos filmes produzidos com câmeras portáteis ou celulares, com até 10 minutos de duração. As inscrições são gratuitas e poderão ser feitas até 28 de setembro, por meio do preenchimento de formulário no site oficial do Arquivo Nacional (www.arquivonacional.gov.br). No endereço também é possível ter acesso ao regulamento completo, com os procedimentos para inscrição. A ação, desenvolvida no âmbito educacional do festival, visa atingir crianças e jovens vinculadas ou não a escolas públicas ou privadas. Cada participante poderá inscrever até dois registros. Os filmes serão exibidos durante o Arquivo em Cartaz no auditório do Arquivo Nacional (Praça da República, 173 - Centro, Rio de Janeiro). Todos receberão certificados de participação.


Sobre o Festival

O Arquivo em Cartaz – Festival Internacional de Cinema de Arquivo é realizado pelo Arquivo Nacional em parceria com a Universo Produção desde 2015, e chega a sua segunda edição neste ano. A mostra tem como objetivo promover a difusão do patrimônio audiovisual, contribuindo para a preservação e recuperação da memória audiovisual brasileira. Toda a programação do Arquivo em Cartaz é gratuita contando com a realização de debates e homenagens a importantes nomes do cinema.

Toda programação é oferecida gratuitamente ao público.

***
Link para fotos:
www.flickr.com/universoproducao


***
Acompanhe o 2º Arquivo em Cartaz – Festival Internacional de Cinema de Arquivo
Twitter: universoprod 
Facebook: universoproducao / arquivoemcartaz
Web: arquivoemcartaz.com.br e arquivonacional.gov.br
Informações pelo telefone: (31) 3282.2366

***
ASSESSORIA DE IMPRENSA
Universo Produção (31) 3282.2366 – imprensa@universoproducao.com.br - Lívia Tostes
Atendimento: ETC Comunicação – Núdia Fusco nudia@etccomunicacao.com.br | (31) 2535.5257 | (31) 9120.5295 / Naiara Rodrigues – naiara@etccomunicacao.com.br


Serviço
Arquivo em Cartaz | Festival Internacional de Cinema de Arquivo
7 a 16 de novembro de 2016
Lei Federal de Incentivo à Cultura 
Patrocínio: BNDES
Realização: Instituto Universo Cultural |Universo Produção | Arquivo Nacional | Governo Federal Ordem e Progresso

Locais de realização do evento
Arquivo Nacional – Praça da República, 173 – Centro | Rio de Janeiro
*CinePátio (400 lugares) e Cine-Teatro (150 lugares)
Espaço Cultural BNDES – Av. República do Chile, 100 – Centro |Rio de Janeiro
*Cine BNDES (384 lugares)
Cine Arte UFF – Rua Miguel de Frias, 9 – Icaraí | Niterói
* 290 lugares

 CREDENCIAMENTO IMPRENSA
O credenciamento para a cobertura de imprensa deverá ser solicitado no período de 10 a 28 de outubro  para o email imprensa@universoproducao.com.br. As informações sobre a retirada da credencial e o funcionamento da sala de imprensa serão enviadas por email até o dia 01 de novembro após a confirmação do credenciamento pela organização do evento.
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